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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Навчальна програма навчальної дисципліни «Інформаційна культура і 

комунікації» розроблена на основі «Методичних вказівок до розроблення та 

оформлення навчальної та робочої навчальної програм дисциплін», введених в 

дію розпорядженням від 16.06.2015 р. №37/роз. 

Метою викладання навчальної дисципліни є формування у майбутніх 

фахівців знань щодо теоретичних засад розвитку інформаційної культури в 

контексті розвитку сучасного медіапростору; підвищення рівня комунікативної 

компетентності майбутніх фахівців; набуття навичок працювати з інформацією, 

аналізувати та синтезувати її і на цій основі створювати нову;  оволодіння 

різноманітними стратегіями й тактиками комунікативної взаємодії з метою 

запобігання медіавпливам, медіаманіпуляціям та медіазалежностям; формування 

етики сучасних комунікацій в професійному середовищі та на міжособистісному 

рівні. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є: 

 виявлення передумов і закономірностей функціонування в суспільстві 

інформаційної культури;  

 визначення складових елементів інформаційної культури як обов’язкової 

складової у формуванні інформаційного суспільства;  

 аналіз державної інформаційної політики в контексті інформаційної 

культури;  

 формування знань з основ теорії комунікації та складових 

комунікативного процесу;  

 вироблення вмінь аналізувати конкретні ситуації, розпізнаючи типи 

комунікативних партнерів та їх індивідуальні особливості; 

 набуття практичних навичок організації ділових зустрічей, ведення 

перемовин, безпосереднього та опосередкованого спілкування для досягнення 

позитивного результату та забезпечення розвитку комунікативної 

компетентності фахівця шляхом зваженого аналізу ділових ситуацій, їх 

моделювання в умовах інформаційного суспільства та віртуалізації життя; 

 формування навичок аналізу медіаповідомлень (визначати і впізнавати 

інформаційні маніпуляції, приховану рекламу, замовні матеріали тощо), 

критичного сприйняття інформації, визначати й оцінювати її достовірність; 

 формування знань та умінь з  медіакультури, розуміння ролі та значення 

медійного світу в професійному  та особистісному становленні здобувачів вищої 

освіти. 

У результаті вивчення даної навчальної дисципліни студент повинен: 

Знати: 

 особливості формування, розвитку та характерні ознаки інформаційного 

суспільства й інформаційної культури;  

 роль комунікації у формуванні українського інформаційного простору; 
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 фактори побудови та причини зниження ефективності комунікації; 

 етапи підготовки та проведення ділових заходів; 

 особливості культури та етикету в сфері ділових комунікацій; 

 особливості формування суспільної думки засобами ЗМІ; 

 специфіку побудови медіаповідомлень і можливості маніпулятивних 

технологій для впливу на громадськість;  

 структуру українського інформаційного ринку і його монополістів;  

 ключові складові поняття «інформаційна безпека» та способи захисту від 

інформаційної зброї у ХХІ ст.; 

 завдання українського суспільства щодо реформування інформаційного 

простору та інтеграції України до світового інформаційного простору. 

Вміти:  

 аналізувати інформацію з точки зору достовірності, об'єктивності, 

наявності підтверджених джерел; 

 визначати інформаційні потреби та формувати інформаційні запити; 

 ефективно використовувати сучасні форми і засоби комунікації 

(переговори, дебати, промови, презентації) у взаємодії з діловими партнерами, у 

налагодженні співпраці, розв’язанні складних питань, вирішенні конфліктів і 

проблем тощо; 

 розпізнавати засоби, техніки медіакомунікаційного впливу; 

 критично оцінювати наповнення інформаційних повідомлень;  

 застосовувати правила інформаційної безпеки щодо захисту від 

інформаційної зброї; 

 протидіяти дезінформації. 

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним 

принципом і складається з одного навчального модуля №1 «Теорія і 

практика інформаційної культури в контексті розвитку комунікативної 

активності сучасного медіапростору», який є логічно завершеною, 

самостійною і цілісною частиною навчального плану. Засвоєння дисципліни 

передбачає проведення модульної контрольної роботи та аналіз результатів її 

виконання. 

Навчальна дисципліна «Інформаційна культура і комунікації» базується на 

знаннях таких дисциплін, як «Інформаційна безпека у віртуальному просторі», 

«Інформологія», «Технологія пропаганди та інформаційні війни», «Комунікації в 

мережі Інтернет» та інших. 
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2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

2.1. Модуль №1 «Теорія і практика інформаційної культури в 

контексті розвитку комунікативної активності сучасного медіапростору» 

 

Тема 2.1.1. Інформаційне суспільство та інформаційна культура 

  Інформаційні революції людства. Виникнення, розвиток та характерні 

ознаки інформаційного суспільства. Окінавська хартія глобального 

інформаційного суспільства. Особливості формування інформаційної культури. 

Інформаційна та медійна грамотність. 

Тема 2.1.2. Властивості інформації як базового поняття інформаційної 

культури 
Особливості інформації в різних видах ЗМІ. Якість інформації: 

характеристика основних форм. Новизна, цінність, своєчасність та достовірність 

інформації. Масова інформація як соціальний феномен. 

Тема 2.1.3. Інформаційні потреби сучасного суспільства та їх вплив на 

інформаційний пошук  
Інформаційні потреби та їхні особливості. Інформаційна потреба та 

інформаційний запит з точки зору інформаційного обслуговування. Методика 

пошуку та її основні етапи. 

Тема 2.1.4. Інформаційно-правова культура  

Взаємозв'язок інформаційної культури з правовою культурою. Формування 

правосвідомості та інформаційної культури за допомогою права. Світові 

ментальні системи культури права. 

Тема 2.1.5. Інформаційні ресурси та типи комунікативної взаємодії 

Тенденції у розвитку комунікаційних технологій. Інтернет: особливості та 

можливості. Інтранет і його роль у внутрішніх комунікаціях. Ділові комунікації 

в цифровому середовищі. Види інформаційних ресурсів в мережі Інтернет. 

Основні типи комунікативної взаємодії. Веб-конференція. Вебінар. Блоги, твіти, 

підкасти. Вікі-технології. Соціальні мережі. 

Тема 2.1.6. Медіавиховання як складова інформаційної культури 
Особливості формування суспільної думки засобами ЗМІ. Медіазахист 

різних аудиторних груп. Культура медіавиховання.  

Тема 2.1.7. Комунікація: зміст поняття, підходи до визначення. Основні 

моделі комунікації 

Комунікація як складне і багатовимірне явище. Соціально-комунікативна 

діяльність як головна умова існування та розвитку суспільства. Глобальний 

характер комунікації. Роль комунікації у формуванні українського 

інформаційного простору. Розуміння інформації в теорії комунікації. Лідери 

громадської думки. Пропагандистські моделі. Контрпропагандистські моделі. 

Модель телевізійної комунікації. Прикладні моделі комунікації. Релігійна 

комунікацій. Ділова комунікація. Рекламна комунікація. 
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Тема 2.1.8. Структура комунікаційного процесу. Типологія та види 

комунікації 

Комунікативна дія як елементарна частина комунікативної діяльності. 

Форми комунікативної дії: наслідування, діалог, керування. Рівні комунікації: 

міжособистісний, груповий, масовий. Форми комунікативної діяльності. 

Масмедійні комунікації. Рекламна комунікація. PR-комунікація. 

Пропагандистська комунікація. Агітаційна комунікація.  

Тема 2.1.9. Комунікаційні бар’єри  
Комунікаційні бар‘єри та способи їх подолання. Чотири класи 

комунікаційних бар’єрів: технічний, міжмовний, соціальний, психологічний. 

Ефективність комунікації і її складові. Неефективна комунікація. Причини 

зниження ефективності комунікації. Вербальна і невербальна комунікація. 

Тема 2.1.10. Візуальна комунікація 

Історія розвитку та перші форми візуальних комунікацій. Визначення, 

термінологія та функції візуальних комунікацій. Об’єкти, засоби та основні 

елементи візуальних комунікацій. Експансія візуальної культури у ХХІ ст.  

Тема 2.1.11. Види ділових заходів, їх підготовка та проведення  

Види ділових заходів. Нарада, її види, підготовка та проведення. 

Забезпечення та проведення конфіденційних нарад та переговорів. Переговори 

як вид ділового спілкування. Етапи проведення переговорів. Обслуговування 

переговорів. Вплив національних особливостей на ведення та перебіг 

переговорів. 

Тема 2.1.12. Ділова етика, етикет і культура у сфері ділових 

комунікацій 
Ділова етика та її історичний розвиток. Культура ділових комунікацій. 

Діловий етикет. Імідж ділової людини. 

Тема 2.1.13. Вплив на громадськість: сутність та форми 

Дефініція поняття «вплив». Цивілізований, варварський та маніпуляційний 

вплив: визначення, характеристика, відмінності. Медіавплив як комунікаційний 

процес. Засоби, техніки, впливи медіакомунікаційного впливу. Технології 

політичних комунікацій. 

Тема 2.1.14. Механізми комунікативного впливу в кризових ситуаціях 

Умови розгортання комунікації в кризових ситуаціях. Етапи розвитку 

кризової ситуації. Управління проблемами. Загальні правила комунікації у 

кризових ситуаціях. Чинники, що сприяють ефективній комунікації. 

 Тема 2.1.15. Маніпуляція та пропаганда в інформаційному просторі 
Маніпуляція як соціальний феномен: сутність, характеристика, ознаки. 

Комунікаційні аспекти маніпулятивних пасток. Класифікація видів пропаганди. 

Механізми впливу. Мова ворожнечі в сучасному українському інформаційному 

просторі. Подолання стереотипів як засіб формування інформаційної культури.  
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Тема 2.1.16. Інформаційна безпека 

 Інформаційна політика держави. Способи захисту від інформаційної зброї 

у ХХІ ст. Правове регулювання у сфері інформаційних відносин. 

Тема 2.1.17.  Світова інформаційна культура 

Сутність медіаосвітніх моделей провідних країн Європи. Міжнародний 

досвід впровадження медіаграмотності для окремих цільових груп: можливості 

для України. Протидія дезінформації: європейські підходи та стандарти. 
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(Ф03.02 – 01) 
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№ 
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 № 
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Підпис 
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Дата 

ознайом-

лення 
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 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     
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Узгоджено     

Узгоджено     
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